



МІНІСТЕРСТВО ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ
(Мінекономіки)

вул. М. Грушевського, 12/2, м. Київ, 01008, тел. (044) 200-47-53, факс (044) 253-63-71,
E-mail: meconomy@me.gov.ua, <http://www.me.gov.ua>, код ЄДРПОУ 37508596

На № _____ від _____

Державна регуляторна
служба України

Про погодження проекту постанови

Міністерство економіки України надсилає на погодження проект постанови Кабінету Міністрів України “Про затвердження Порядку видачі посвідчень страховим експертам з охорони праці Пенсійного фонду України”.

- Додаток: 1. Проект акта на 3 арк. в 1 прим.;
2. Пояснювальна записка на 3 арк. в 1 прим.;
 3. Аналіз регуляторного впливу на 5 арк. в 1 прим.;
 4. Повідомлення про оприлюднення проекту акта на 1 арк. в 1 прим.

Перший віце-прем'єр-міністр України –
Міністр

Юлія СВИРИДЕНКО

ГЛУХОВА Віта 200-47-73*3646#



ДОКУМЕНТ СЕД Мінекономіки АСКОД

Підписувач **Свириденко Юлія Анатоліївна**

Сертифікат 3FAA9288358EC003040000007EB82C008728DB00

Дійсний з 05.11.2024 18:25:17 по 05.11.2026 18:25:17

Мінекономіки



4703-02/12944-03 від 07.02.2025 14:02



КАБІНЕТ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ

ПОСТАНОВА

від 2025 р. №

Київ

Про затвердження Порядку видачі посвідчень страховим експертам з охорони праці Пенсійного фонду України

Відповідно до частини другої статті 45 Закону України “Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування” Кабінет Міністрів України постановляє:

1. Затвердити Порядок видачі посвідчень страховим експертам з охорони праці Пенсійного фонду України, що додається.

2. Ця постанова набирає чинності одночасно з набранням чинності Законом України від 8 жовтня 2024 р. № 3992-IX “Про внесення змін до деяких законів України щодо розмежування повноважень центральних органів виконавчої влади у сферах промислової безпеки, охорони праці, поводження з вибуховими матеріалами промислового призначення, державного гірничого нагляду, державного нагляду та контролю за додержанням законодавства про працю та зайнятість населення”, але не раніше дня її опублікування.

Прем’єр-міністр України

Д. ШМИГАЛЬ



ДОКУМЕНТ СЕД Мінекономіки АСКОД

Підписувач **Свириденко Юлія Анатоліївна**

Сертифікат **3FAA9288358EC003040000007EB82C008728DB00**

Дійсний з **05.11.2024 18:25:17** по **05.11.2026 18:25:17**

Мінекономіки



4703-02/12944-03 від 07.02.2025 14:02

ЗАТВЕРДЖЕНО
постановою Кабінету Міністрів України
від 2025 р. №

ПОРЯДОК
видачі посвідчень страховим експертам з охорони праці
Пенсійного фонду України

1. Цей Порядок визначає процедуру видачі посвідчень страховим експертам з охорони праці Пенсійного фонду України (далі – посвідчення).

2. Посвідчення є документом, який підтверджує повноваження особи на проведення діяльності щодо запобігання нещасним випадкам відповідно до статті 45 Закону України “Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування”.

3. Посвідчення видається Пенсійним фондом України або його територіальними органами (далі – уповноважений орган) на безоплатній основі та діє безстроково.

4. Уповноважений орган відповідно до законодавства замовляє виготовлення бланків посвідчення встановленого зразка (додаток до цього Порядку).

5. Посвідчення виготовляється на твердому папері у вигляді картки з ламінованою обкладинкою.

6. Посвідчення видається особі, яка відповідає таким вимогам:
призначена на посаду страхового експерта з охорони праці уповноваженого органу (далі – працівник);
має вищу спеціальну освіту за фахом спеціаліста з охорони праці або вищу освіту за спеціальністю “Ерготерапія”, або вищу технічну чи медичну освіту;
має стаж роботи на підприємстві не менше трьох років;
пройшла навчання, інструктаж і перевірку знань з охорони праці відповідно до вимог Типового положення про порядок проведення навчання і перевірки знань з питань охорони праці, затвердженого наказом Державного комітету України з нагляду за охороною праці від 26 січня 2005 року № 15, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 15 лютого 2005 року за № 231/10511.



ДОКУМЕНТ СЕД Мінекономіки АСКОД

Підписувач **Свириденко Юлія Анатоліївна**
Сертифікат **3FAA9288358EC003040000007EB82C008728DB00**
Дійсний з **05.11.2024 18:25:17** по **05.11.2026 18:25:17**

Мінекономіки



4703-02/12944-03 від 07.02.2025 14:02

7. Для отримання посвідчення працівник на наступний робочий день після призначення на посаду страхового експерта з охорони праці подає заяву у письмовій формі та фотокартку розміром 3x4 см до відповідного підрозділу, який видає посвідчення, уповноваженого органу (далі – підрозділ).

8. Підрозділ перевіряє відповідність працівника вимогам, визначеним пунктом 6 цього Порядку, та наявність документів, визначених пунктом 7 цього Порядку.

9. Посвідчення видається протягом п'яти робочих днів з дня подання заяви.

10. Підрозділ присвоює порядковий номер та здійснює облік посвідчень у порядку, встановленому уповноваженим органом.

11. Посвідчення анулюється протягом п'яти робочих днів з дня:
звільнення працівника з посади страхового експерта з охорони праці;
переведення його на іншу посаду;
зміни прізвища та (або) власного ім'я, та (або) по батькові працівника;
втрати або пошкодження посвідчення;
смерті працівника.

12. У разі втрати або пошкодження посвідчення оформлюється нове посвідчення з новим порядковим номером у порядку, передбаченому пунктами 8, 9 цього Порядку, та додається копія оригіналу посвідчення (у разі наявності), його пошкоджена частина, яка містить ідентифікаційні дані.

13. Посвідчення, які видані з технічними помилками, підлягають поверненню для заміни або виправлення.

14. Пошкоджені та анульовані посвідчення підлягають знищенню у порядку, визначеному уповноваженим органом.

Документи, що підтверджують знищення посвідчень, зберігаються протягом визначеного законодавством терміну.

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту постанови Кабінету Міністрів України “Про затвердження
Порядку видачі посвідчень страховим експертам з охорони праці
Пенсійного фонду України”

1. Мета

Метою прийняття проєкту постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Порядку видачі посвідчень страховим експертам з охорони праці Пенсійного фонду України» (далі – проєкт акта) є встановлення механізму видачі посвідчення працівникам Пенсійного фонду України, які виконують статутні функції та обов’язки щодо запобігання нещасним випадкам.

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта

Законом України від 08.10.2024 № 3992-IX “Про внесення змін до деяких законів України щодо розмежування повноважень центральних органів виконавчої влади у сферах промислової безпеки, охорони праці, поводження з вибуховими матеріалами промислового призначення, державного гірничого нагляду, державного нагляду та контролю за додержанням законодавства про працю та зайнятість населення” (далі – Закон № 3992-IX) здійснено перерозподіл та оптимізацію функцій між центральними органами виконавчої влади.

Законом № 3992-IX внесено зміни до Закону України “Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування”, зокрема щодо видачі посвідчень страховим експертам з охорони праці у порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України.

На виконання резолюції Прем’єр-міністра України Д. Шмигала від 13.11.2024 № 36260/1/1-24 до Закону України від 8 жовтня 2024 р. № 3992-IX “Про внесення змін до деяких законів України щодо розмежування повноважень центральних органів виконавчої влади у сферах промислової безпеки, охорони праці, поводження з вибуховими матеріалами промислового призначення, державного гірничого нагляду, державного нагляду та контролю за додержанням законодавства про працю та зайнятість населення” передбачено виконання Плану заходів організації підготовки проєктів актів та виконання інших завдань, необхідних для реалізації Закону № 3992-IX (далі – План заходів).

Відповідно до пункту 1.2 Плану заходів передбачено в установленому порядку подати на розгляд Кабінету Міністрів відповідний проєкт акта.

3. Основні положення проєкту акта

Проєктом акта пропонується врегулювати механізм здійснення державного контролю за додержанням законодавства про працю з питань виявлення



неоформлених трудових відносин, достовірного обліку виконуваної працівником роботи та обліку витрат на оплату праці.

4. Правові аспекти

Основними нормативно-правовими актами у цій сфері правового регулювання є: Конституція України, Закон України “Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування”.

5. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація акта не потребуватиме додаткових видатків з Державного бюджету України та місцевих бюджетів.

6. Позиція заінтересованих сторін

Проект акта не потребує проведення консультацій з громадськістю.

Проект акта стосується соціально-трудої сфери та погоджено без зауважень Спільним представницьким органом репрезентативних всеукраїнських об’єднань профспілок на національному рівні.

Проект акта не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, прав осіб з інвалідністю, функціонування і застосування української мови як державної, і не потребує розгляду уповноваженими представників всеукраїнських асоціацій органів місцевого самоврядування чи відповідних органів місцевого самоврядування, Уповноваженого Президента України з прав людей з інвалідністю, Урядового уповноваженого з прав осіб з інвалідністю та всеукраїнських громадських організацій осіб з інвалідністю, їх спілок, Уповноваженого із захисту державної мови.

Проект акт не є регуляторним, оскільки його положення не змінюють існуючі вимоги до суб’єктів господарювання або громадян, не вводять нових обов’язкових вимог або норм, а лише встановлюють конкретний порядок видачі посвідчень страховим експертам з охорони праці Пенсійного фонду України. Порядок спрямований на удосконалення організаційної діяльності та забезпечення належного контролю за виконанням функцій страховими експертами у сфері охорони праці.

7. Оцінка відповідності

У проекті акта відсутні положення, що:

стосуються зобов’язань України у сфері європейської інтеграції;

стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод;

впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків;

містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов'язаних з корупцією;
створюють підстави для дискримінації.

8. Прогноз результатів

Прийняття акта надасть змогу встановити механізм видачі посвідчення працівникам Пенсійного фонду України, які виконують статутні функції та обов'язки щодо запобігання нещасним випадкам.

Перший віце-прем'єр-міністр України –
Міністр економіки України

Юлія СВИРИДЕНКО

_____ 2025 р.

АНАЛІЗ РЕГУЛЯТОРНОГО ВПЛИВУ
до проєкту постанови Кабінету Міністрів України “Про затвердження
Порядку видачі посвідчень страховим експертам з охорони праці
Пенсійного фонду України”

I. Визначення проблеми

Закон України “Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування” (далі – Закон) відповідно до Основ законодавства України про загальнообов’язкове державне соціальне страхування визначає правові, фінансові та організаційні засади загальнообов’язкового державного соціального страхування, гарантії працюючим громадянам щодо їх соціального захисту у зв’язку з тимчасовою втратою працездатності, вагітністю та пологами, у разі нещасного випадку на виробництві або професійного захворювання, охорони їхнього життя та здоров’я.

Відповідно до частини першої статті 45 Закону виконання статутних функцій та обов’язків уповноваженого органу управління щодо запобігання нещасним випадкам покладається на страхових експертів з охорони праці.

Частиною другою статті 45 передбачено, що страховими експертами з охорони праці можуть бути особи з вищою спеціальною освітою за фахом спеціаліста з охорони праці або вищою освітою за спеціальністю “Ерготерапія”, або особи з вищою технічною чи медичною освітою, які мають стаж роботи на підприємстві не менше трьох років та відповідне посвідчення, яке видається центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері охорони праці.

Законом України від 08.10.2024 № 3992-IX “Про внесення змін до деяких законів України щодо розмежування повноважень центральних органів виконавчої влади у сферах промислової безпеки, охорони праці, поводження з вибуховими матеріалами промислового призначення, державного гірничого нагляду, державного нагляду та контролю за додержанням законодавства про працю та зайнятість населення” (далі – Закон № 3992-IX) здійснено перерозподіл та оптимізацію функцій між центральними органами виконавчої влади.

Зокрема, змінами, внесеними Законом № 3992-IX до Закону України “Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування”, було змінено порядок видачі посвідчень страховим експертам з охорони праці. Тепер порядок їх видачі встановлюється Кабінетом Міністрів України, а не центральним органом виконавчої влади.

На виконання резолюції Прем’єр-міністра України Д. Шмигала від 13.11.2024 № 36260/1/1-24 до Закону України від 8 жовтня 2024 р. № 3992-IX “Про внесення змін до деяких законів України щодо розмежування повноважень центральних органів виконавчої влади у сферах промислової безпеки, охорони праці, поводження з вибуховими матеріалами промислового



призначення, державного гірничого нагляду, державного нагляду та контролю за додержанням законодавства про працю та зайнятість населення” передбачено виконання Плану заходів організації підготовки проектів актів та виконання інших завдань, необхідних для реалізації Закону № 3992-IX (далі – План заходів).

Відповідно до пункту 1.2 Плану заходів передбачено в установленому порядку подати на розгляд Кабінету Міністрів відповідний проєкт акта.

Основні групи (підгрупи), на які проблема справляє вплив:

Групи (підгрупи)	Так	Ні
Громадяни	-	-
Держава	+	-
Суб'єкти господарювання,	-	-
у тому числі суб'єкти малого підприємництва	-	-

Проблема не може бути розв'язана за допомогою ринкових механізмів, оскільки порядок видачі посвідчення страховим експертам з охорони праці не врегульована.

Проблема не може бути розв'язана за допомогою діючих регуляторних актів, оскільки відсутній механізм видачі посвідчень страховим експертам з охорони праці.

II. Цілі державного регулювання

Ціллю проекту акта є забезпечення здійснення визначених Законом № 3992-IX завдань, зокрема щодо необхідності встановлення Кабінетом Міністрів України порядку видачі посвідчень страховим експертам з охорони праці.

III. Визначення та оцінка альтернативних способів досягнення цілей

1. Визначення альтернативних способів

Альтернативи визначено з урахуванням Плану заходів організації підготовки проектів актів та виконання інших завдань, необхідних для реалізації Закону № 3992-IX.

Вид альтернативи	Опис альтернативи
Альтернатива 1	Залишення існуючої ситуації без змін.
Альтернатива 2	Сприятиме виконанню завдання визначених Планом заходів організації підготовки проектів актів та виконання інших завдань, необхідних для реалізації Закону № 3992-IX.

2. Оцінка вибраних альтернативних способів досягнення цілей:

Оцінка впливу на сферу інтересів держави

Вид альтернативи	Вигоди	Витрати
Альтернатива 1	Відсутні.	Відсутні.
Альтернатива 2	Встановлення механізму видачі посвідчення працівникам Пенсійного фонду України, які виконують статутні функції та обов'язки щодо запобігання нещасним випадкам	Витрати, що передбачені Державним бюджетом на 2025 рік для утримання Пенсійного фонду України

IV. Вибір найбільш оптимального альтернативного способу досягнення цілей

Рейтинг результативності (досягнення цілей під час вирішення проблеми)	Бал результативності (за чотирибальною системою оцінки)	Коментарі щодо присвоєння відповідного бала	
Альтернатива 1	1	Проблема продовжує існувати.	
Альтернатива 2	4	Забезпечення виконання Плану заходів організації підготовки проектів актів та виконання інших завдань, необхідних для реалізації Закону № 3992-ІХ.	
Рейтинг результативності	Вигоди (підсумок)	Витрати (підсумок)	Обґрунтування відповідного місця альтернативи у рейтингу
Альтернатива 1	Вигоди відсутні.	Для держави: Витрати відсутні	Проблема продовжує існувати.
Альтернатива 2	Встановлення механізму видачі посвідчення працівникам Пенсійного фонду України, які виконують статутні функції та обов'язки щодо запобігання нещасним випадкам	Для держави: Витрати, що передбачені Державним бюджетом на 2025 рік для утримання Пенсійного фонду України	Даний спосіб дозволяє вирішити проблему.
Рейтинг	Аргументи щодо переваги обраної		Оцінка ризику зовнішніх

	альтернативи/причини відмови від альтернативи	чинників на дію запропонованого регуляторного акта
Альтернатива 1	Завдання не виконане	Ризику впливу зовнішніх факторів на дію регуляторного акта немає.
Альтернатива 2	Забезпечення виконання Плану заходів організації підготовки проектів актів та виконання інших завдань, необхідних для реалізації Закону № 3992-ІХ. Встановлення механізму видачі посвідчення працівникам Пенсійного фонду України, які виконують статутні функції та обов'язки щодо запобігання нещасним випадкам	Ризику впливу зовнішніх факторів на дію регуляторного акта немає.

V. Механізми та заходи, які забезпечать розв'язання визначеної проблеми

Основним завданням проекту акт є створення механізму видачі посвідчення працівникам Пенсійного фонду України, які виконують статутні функції та обов'язки щодо запобігання нещасним випадкам.

Для впровадження цього регуляторного акта після набрання ним чинності необхідно здійснювати подальші кроки його реалізації, зокрема забезпечити його виконання.

VI. Оцінка виконання вимог регуляторного акта залежно від ресурсів, якими розпоряджаються органи виконавчої влади чи органи місцевого самоврядування, фізичні та юридичні особи, які повинні проваджувати або виконувати ці вимоги

Регуляторний акт стосується інтересів держави. Негативних наслідків у зв'язку з прийняттям регуляторного акту не очікується.

Витрати суб'єктів господарювання згідно з додатком 2 Методики проведення аналізу впливу регуляторного акта не проводилися, оскільки положення регуляторного акту не стосуються діяльності суб'єктів господарювання.

Витрати на адміністрування регулювання для органу державної влади передбачені Державним бюджетом на 2025 рік для утримання Пенсійного фонду України. Здійснюватиметься в межах передбачених видатків. Додаткові витрати не передбачені.

Розрахунок витрат на одного суб'єкта господарювання великого і середнього підприємництва не проводилися, оскільки положення регуляторного акту не стосуються діяльності суб'єктів господарювання.

VII. Обґрунтування запропонованого строку дії регуляторного акту

Строк дії акту постійно, з дня набрання чинності, враховуючи необхідність законодавчого регулювання у сфері цій діяльності

VIII. Визначення показників результативності дії регуляторного акту

Показниками результативності регуляторного акту є:
розмір надходжень до державного бюджету
кількість виданих посвідчень страховим експертам;
кількість анульованих посвідчень страховим експертам.

IX. Визначення заходів, за допомогою яких здійснюватиметься відстеження результативності дії регуляторного акту

Відстеження результативності регуляторного акту буде здійснюватись Пенсійним фондом України шляхом проведення базового, повторного та періодичних відстежень його результативності, оскільки він матиме інформацію щодо кількості виданих та анульованих посвідчень.

Базове відстеження результативності регуляторного акту здійснюється до дня набрання ним чинності шляхом опрацювання наданих зауважень та пропозицій за наслідками оприлюднення проекту акту.

Повторне відстеження здійснюватиметься через рік з дня набрання чинності цим регуляторним актом шляхом порівняння показників базового та повторного відстеження і внесення відповідних змін у разі виявлення неврегульованих питань.

Періодичні відстеження здійснюватимуться раз на кожні три роки починаючи з дня закінчення заходів з повторного відстеження результативності цього акту.

Відповідні відстеження будуть проводитись шляхом аналізу статистичних даних.

Метод проведення відстеження результативності – статистичний.

Вид даних, за допомогою яких здійснюватиметься відстеження результативності – статистичні.

Перший віце-прем'єр-міністр України
Міністр економіки України

_____ 2025 р.

Юлія СВИРИДЕНКО

Головна / Обговорення проектів документів



ПРОЕКТ ПОСТАНОВИ КАБІНЕТУ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ “ПРО ЗАТВЕРДЖЕННЯ ПОРЯДКУ ВИДАЧІ ПОСВІДЧЕНЬ СТРАХОВИМ ЕКСПЕРТАМ З ОХОРОНИ ПРАЦІ ПЕНСІЙНОГО ФОНДУ УКРАЇНИ”

05.02.2025 | 16:05 | Департамент праці

Проект постанови Кабінету Міністрів України “Про затвердження Порядку видачі посвідчень страховим експертам з охорони праці Пенсійного фонду України”

Додаткові матеріали

Проект Порядку видачі посвідчень страховим експертам з охорони праці Пенсійного фонду України

Додаток 1 до Порядку видачі посвідчень страховим експертам з охорони праці Пенсійного фонду України

Пояснювальна записка до проекту постанови Кабінету Міністрів України “Про затвердження Порядку видачі посвідчень страховим експертам з охорони праці Пенсійного фонду України”

Аналіз регуляторного впливу до проекту постанови Кабінету Міністрів України “Про затвердження Порядку видачі посвідчень страховим експертам з охорони праці Пенсійного фонду України”

Чи підтримуєте Ви даний проект документу?

Так

Ні

Додати коментар

